Oefenproefwerk  Pulsar 2H/V Hoofdstuk 6: Elektriciteit. 22-4-21

Opgaven en uitwerkingen vind je op www.agtijmensen.nl
1.
Noem drie (verschillenden) soorten spanningsbronnen.
2.
Vertel hoe in een op aardgas gestookte elektriciteitscentrale elektriciteit wordt opgewekt.
3
a.
Waarvan hangt de hoeveelheid elektrische energie van af die een apparaat gebruikt?


b.
Op een apparaat zie je nooit staan hoeveel kilowattuur het apparaat is. Leg dat uit.

c.
Op een gloeilamp staat 12V; 40W. Wat betekent dat?

4.
Bij een 100 W lampje doet het wieltje in de kWh-meter 17 seconde over een rondje. Bij een 
elektrische kachel duurt het maar 2,5 seconde. Bereken het vermogen van deze kachel.

5.
Een elektrische oven van 1500 W staat 2 uur aan om een kalkoen te braden. Tegelijkertijd 
staat 3 uur lang de afzuigkap van 100 W aan. Bereken hoeveel geld dat in totaal kost.

1 kWh kost € 0,10.

6.
Op een kWh-meter staat dat 375 rondjes van het wieltje overeen komt met 1 kWh 
elektrische energie. Jane zet een waterketel aan en meet dat het wieltje 42 s doet over 10 
rondjes.

a.
Bereken hoeveel elektrische energie de ketel heeft verbruikt.

b.
Bereken hiermee het vermogen van de waterketel.
c.
Waarom heeft Jane 10 rondjes gemeten?
7.
Je hebt twee dezelfde lampjes en één batterij.

a.
Teken de twee mogelijke schakelingen (twee lampjes en één batterij). Gebruik de schema-
tekens.

b.
Je draait nu één lampje los. Wat gebeurt er in elk van beide schakelingen met het andere 
lampje?

c.
Verdieping:


De stroomsterkte die de batterij levert is 50 mA. Leg uit hoe groot de stroomsterkte is in elk 
van de vier lampjes die je bij a getekend hebt. 
8
a.
Er loopt maar één (rond) snoer van het stopcontact naar de schemerlamp.



Leg uit dat lamp kan branden ook al is er maar één snoer.


b.
Teken een doorsnede van dit snoer en geef de onderdelen aan.

-------------------------------------- Einde --------------------------------------
Uitwerking:

1.
Voorbeelden zijn: Zonnecel, batterij, dynamo of generator, adapter.
2.
-
Het aardags verwarmt water waardoor er stoom ontstaat.

-
De stoom spuit tegen een turbine (schoepenrad) aan.

-
Het schoepenrad zit aan een dynamo (generator) vast waardoor de dynamo gaat 
 
  

draaien.
3
a.
Van het vermogen van het apparaat  en de tijd dat het apparaat aan staat.


b.
Dat kan niet want het ligt er maar aan hoe lang het apparaat aan staat.

c.
De spanning is 12 V (dus de lamp moet op een spanningsbron van 12 V aangesloten 


worden). Het vermogen is 40 W.
4.
Bij het kacheltje doet het wieltje er 17/2,5 = 6,8 keer zo kort over een rondje.

    
Het vermogen van de kachel is dus 6,8 keer zo groot!

    
Het vermogen van de kachel is dus 6,8 . 100W = 680 W

5.
De oven:
Geg.: P = 1500 W = 1,5 kW en t = 2 h

    



Gevr.: E





Opl.: E = P . t = 1,5 x 2 = 3 kWh

De afzuigkap:

Gegeven: P = 100 W = 0,1 kW en t = 3 h

    





Gevr.: E







Opl.: E = P . t = 0,1 x 3 = 0,3 kWh

Totaal:

E = 3 + 0,3 = 3,3 kWh
    



Dat kost: 3,3 . €0,10 = € 0,33

Let op!
Bij de berekening moet je 1. Formule opschrijven; 2. Getallen invullen;




3.  Berekenen. 4. De juiste eenheid vermelden.
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6
a.
375 rondjes = 1 kWh dus 1 rondje = 1 kWh/375 = 0,00267 kWh

      
10 rondjes = 10 x 0,00267 = 0,0267 kWh

  
b.
Geg.: E = 0,0267 kWh en t = 42 s = 42/3600 = 0,01167 h

      
Gevr.: P


Opl.: E = P x t

      

0,0267 = P x 0,01167
      

P = 0,0267/0,01167 = 2,3 kW 


Let op!
Bij de berekening moet je 1. Formule opschrijven; 2. Getallen invullen; 




3.  Bekenen; 4. De juiste eenheid vermelden.

c.
Eén rondje duurt 4,2 s en dat is te kort om nauwkeurig te meten.
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7
a.
Zie Figuren 1 en 2.

b.
-
Als je in figuur 7a1 één van beide lampjes losdraait is de stroomkring 






onderbroken en gaan beide lampjes uit.

  
-
Als je in figuur 7a2 bijvoorbeeld het bovenste lampje los draait gaat hij uit maar blijft het 

onderste lampje gewoon branden omdat de onderste stroomkring gesloten blijft. (De 


stroom door het onderste lampje kan dus wel blijven lopen).

c.
-
Bij serieschakeling is de stroomsterkte overal hetzelfde dus in elk lampje loopt 50 



mA.


-
Bij parallelschakeling wordt de stroom verdeeld. Omdat beide lampjes hetzelfde zijn 


loopt door elk lampje 25 mA.

8
a.
Het is wel één snoer maar er zitten twee draden in.

8
b.
Zie de tekening:
-------------------------------------- Einde --------------------------------------

Rekentrucje:�Neem een simpel getallen-voorbeeld:


10 = 5 x 2 dus


5 = 10/2
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Fig. 7a1. Serieschakeling





Fig. 7a2. Parallelschakeling





Kunststof omhulsel





Twee koperdraden





Isolatie om het koperdraad
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